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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  

 وضح المقصود بكل من المصطلحات التالية: :السؤال الأول

 -: الطٌف المرئً( 1

 -: عدد الكم الرئٌس( 2

 -: طاقة التأٌن( 3

  -: الرابطة الفلزٌة( 4

 
انتقل الكترون من المستوى الثالث إلى المستوى الأول فنبعث عنه طيف : السؤال الثاني 

 : كهرومغناطيسي اجب عن ما يلي 

 ر طاقة الإلكترون فً المستوى الثالث قبل انتقاله . ( ما مقدا1

 ( ما مقدار الطول الموجً بوحدة النانومتر بعد انتقاله للمستوى الاول. 2

 ( ما عدد احتمالات الأطٌاف المتوقعة من انتقاله من المستوى الثالث.3

( على الترتٌب  n – L – mL – ms( اكتب جمٌع اعداد الكم الاربعة ) 4

 ون وهو بالمستوى الثالث .للإلكتر
 

( , ثم  12Mg – 24Cr – 53Iاكتب التوزيع الإلكتروني لكل من العناصر ) : السؤال الثالث

 أجب عن ما يلي : 

 ( حدد الدورة والمجموعة لكل عنصر من العناصر السابقة  . 1

 . Cr( ما عدد الالكترونات المنفردة فً 2

Cr+3 ( اكتب التوزٌع الإلكترونً لأٌون 3
. 

 ( اي الذرات اصغر حجماً .4

 ( فسر سبب ارتفاع الهائل فً طاقة التأٌن الثالثة للمغنٌسٌوم .5

 .   I( اكتب معادلة تمثل طاقة الألفة الإلكترونٌة للعنصر 6

ودورة  I( اكتب التوزٌع الإلكترونً لعنصر ٌقع فً مجموعة العنصر 7

 .   Mgالعنصر 
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  

( ادرسها   8O – 2He – 3Li – 15P – 26Feلتالية ) في ذرات العناصر ا: السؤال الرابع

 ثم اجب عن ما يلي : 

 ( اي العناصر السابقة ٌمثل عنصر انتقالً   . 1

Fe+3( اي الأٌونات الموجبة 2
 اكبر حجما فسر ذلك  . +Liام  

 . Oبالأكسجٌن Fe( اكتب الصٌغة الكٌمٌائٌة من ارتباط الحدٌد 3

 للوصول لحالة الاستقرار Pرات العنصر ( ما التغٌر المتوقع حدوثة لذ4

 ( اي العناصر له اعلى كهروسالبٌة . 5

وحدد مقدار الزاوٌة بٌن الروابط ,   NI3( مثل بناء لوٌس للمركب 6

والشكل الفراغً له , وتهجٌن الذرة المركٌزٌة , وعدد الروابط سٌجما 

 .  N – Iوباي , ونوع الرابطة بٌن 

 ل غاز نبٌل .  ( اي العناصر السابقة ٌمث7

 

 : اذكر الخصائص الفيزيائية للمركبات التساهمية : السؤال الخامس

 

 : مثل بناء لويس لكل من المركبات التالية ثم اجب عن ما يلي: السادسالسؤال 

( C2H6         -          C2H4         -       C2H2 ) 

 ( ما نوع الرابطة التساهمٌة فً كل مركب   . 1

 مركبات اكثر استقرار فسر ذلك  .( اي ال2

 .  C2H6فً مركب  C( ما مبرر حدوث التهجٌن لذرة 3

 ( ما عدد الروابط باي فً كل مركب . 4
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  

 :  اجب عن ما يلي  Ca(OH)2في مركب : السابعالسؤال 

 ( .   ( Ca – O( ما نوع الرابطة فً المركب بٌن ذرات 1

 كبات  .( اذكر اهم الخصائص الفٌزٌائٌة لهذه المر2

 ( ما اسم المركب.3

 .  Ca( كم تتوقع عدد التكافؤ لعنصر 4

 :  اكتب الصيغة الكيميائية لكل من المركبات التالية : الثامنالسؤال 

 ( هٌدروكسٌد البوتاسٌوم .  2      ( نترات الالمنٌوم .    1

 ( .  III( اكسٌد الحدٌد )4     ( كلورٌد المغنٌسٌوم  . 3

 ثاني اكسيد الكربون( 6          سيومفوسفات الكال( 5

 اكتب اسم المركبات التالية  :: العاشرالسؤال 

NH4Br  -1 . 

Cu(NO3)2  -2 . 

LiF  -3  . 

 

 انتهت الأسئلة

 أمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  
 إجابات الاسئلة

 وضح المقصود بكل من المصطلحات التالية: :السؤال الأول

 -:( الطٌف المرئً 1

هو جزء بسٌط من الطٌف الكهرومغناطٌسً الذي ٌمكن رؤٌته 

 .   nm(  800 – 350بالعٌن المجردة وله طول موجً من ) 

 

 -:( عدد الكم الرئٌس 2

( , nهو عدد قٌمة عددٌة موجبة صحٌحة و الذي ٌرمز له بالرمز )

 وٌشٌر إلى مستوى الطاقة , وٌمثل بعد الفلك عن النواة . 

 

 -:( طاقة التأٌن 3

الحد الأدنى من الطاقة الازمة لنزع إلكترون من الذرة المتعادلة 

 وهً فً الحالة الغازٌة . 

 

  -:( الرابطة الفلزٌة 4

هً قوة التجاذب بٌن الأٌونات الموجبة للفلزات والإلكترونات حرة 

 الحركة فً الشبكة البلورٌة . 

 
انتقل الكترون من المستوى الثالث إلى المستوى الأول فنبعث عنه طيف : السؤال الثاني

 كهرومغناطيسي اجب عن ما يلي : 

 ما مقدار طاقة الإلكترون فً المستوى الثالث قبل انتقاله .  1)

0.2 × 10-18
  

 ( ما مقدار الطول الموجً بوحدة النانومتر بعد انتقاله للمستوى الاول.2

100 nm 

 الات الأطٌاف المتوقعة من انتقاله من المستوى الثالث.( ما عدد احتم3

3 
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  

( على الترتٌب  n – L – mL – ms( اكتب جمٌع اعداد الكم الاربعة ) 4

 للإلكترون وهو بالمستوى الثالث .

n L mL ms 

3 2 +2 / +1 / 0 / 
-1 / -2 

  1/2+أو  -

  1/2+أو  -  1- / 0 / 1+ 1 3

  1/2+أو  -  0 0 3
 
 

( , ثم  12Mg – 24Cr – 53Iاكتب التوزيع الإلكتروني لكل من العناصر ) : ثالسؤال الثال

 أجب عن ما يلي : 

12Mg[Ne]3s2
  

24Cr[Ar] 4s13d5
  

53I[kr] 5s23d105p5
  

 ( حدد الدورة والمجموعة لكل عنصر من العناصر السابقة  . 1

12Mg ( 3( من العناصر الممثلة الدورة ) 2المجموعة ) 

24Cr  ( 4( من العناصر الانتقالٌة الدورة ) 6)المجموعة 

53I ( 5( من العناصر الممثلة الدورة ) 7المجموعة  ) 

 . Cr( ما عدد الالكترونات المنفردة فً 2

(6 ) 

Cr+3 ( اكتب التوزٌع الإلكترونً لأٌون 3 
. 

24Cr[Ar] 3d3
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  

 ( اي الذرات اصغر حجماً .4

(Mg   ) 

 التأٌن الثالثة للمغنٌسٌوم . ( فسر سبب ارتفاع الهائل فً طاقة5

Mg+2لأن طاقة التأٌن الثالثة تعنً نزع إلكترون من 
وهو قد وصل  

الى وضع الاستقرار فٌحتاج إلى طاقة هائلة لنزع الإلكترون من 

 وضع الاستقرار .

 .   I( اكتب معادلة تمثل طاقة الألفة الإلكترونٌة للعنصر 6

    +     -I   +   e-                               Iطاقة

ودورة  I( اكتب التوزٌع الإلكترونً لعنصر ٌقع فً مجموعة العنصر 7

 .   Mgالعنصر 

X [Ne]3s23P5
  

 

( ادرسها   8O – 2He – 3Li – 15P – 26Feفي ذرات العناصر التالية ) : السؤال الرابع

 ثم اجب عن ما يلي : 

 ( اي العناصر السابقة ٌمثل عنصر انتقالً   . 1

 ( Fe )  

Fe+3ت الموجبة ( اي الأٌونا2
 اكبر حجما فسر ذلك  . +Liام  

Fe+3
 

 الإلكترونً لكل منها لتوزٌع ا

Fe+3[Ar] 3d5
           Li+ : 1s2اما      
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  

Fe+3لل  nالكم الرئٌس فعدد 
, لهذا  Liاكبر من عدد الكم الرئٌس لل  

 السبب اٌونات الحدٌد اكبر حجما . 

 . Oبالأكسجٌن Fe( اكتب الصٌغة الكٌمٌائٌة من ارتباط الحدٌد 3

Fe2O3 

 للوصول لحالة الاستقرار P( ما التغٌر المتوقع حدوثة لذرات العنصر 4

 إلكترونات  3أن ٌكتسب متوقع 

 ( اي العناصر له اعلى كهروسالبٌة . 5

O   الاكسجٌن 

الروابط , وحدد مقدار الزاوٌة بٌن   NI3( مثل بناء لوٌس للمركب 6

والشكل الفراغً له , وتهجٌن الذرة المركٌزٌة , وعدد الروابط سٌجما 

 .  N – Iوباي , ونوع الرابطة بٌن 

 

 107.3الزاوٌة بٌن الروابط = مقدار 

 الفراغً ) هرمً ثلاثً ( الشكل 

sp3الذرة المركزٌة ) تهجٌن 
  ) 

 ( . 0(  والروابط باي )  3روابط سٌغما ) عدد 

 الرابطة ) تساهمٌة تشاركٌة احادٌة ( نوع 

 ( اي العناصر السابقة ٌمثل غاز نبٌل .  7

 (He   ) 
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  

 اذكر الخصائص الفيزيائية للمركبات التساهمية  :: السؤال الخامس

   ( .غازٌة  –سائلة  –توجد فً الحالات الثلاث فً الطبٌعة )صلب ( 1

مواد )فهً انها اقل من المركبات الأٌونٌة درجة انصهارها وغلٌ 2)

 متطاٌرة ( . 

 ذوبان فً الماء . غالبٌتها لٌس لدٌها القدرة على ال 3)

 ة للتٌار الكهربائً . لغالبٌة محالٌلها المائٌة غٌر موص 4)

 

 لتالية ثم اجب عن ما يلي :مثل بناء لويس لكل من المركبات ا: السادسالسؤال 

    ( C2H6         -                 C2H4         -                   C2H2 ) 

 

  لوٌس بناء 

 

 

 

 ( ما نوع الرابطة التساهمٌة فً كل مركب   . 1

C2H6          . رابطة تساهمٌة احادٌة 

C2H4          ثنائٌة رابطة تساهمٌة  . 

C2H2          ثلاثٌة رابطة تساهمٌة  . 

 ( اي المركبات اكثر استقرار فسر ذلك  .2

C2H6         لقوٌة . لأن جمٌع الروابط فٌه احادٌة من نوع سٌغما ا 



 

9 
 

 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  

 .  C2H6فً مركب  C( ما مبرر حدوث التهجٌن لذرة 3 

فردة فً ذرة الكربون لا ٌساوي عدد منالعدد الإلكترونات لأن 

 ستقرارالروابط فتتهجن الذرة المركزٌة حتى تصل إلى حالة الا

 .  وتستطٌع ان تكمل ثمان الكترونات فً مدار التكافؤ

 

 ( ما عدد الروابط باي فً كل مركب . 4

C2H6          ( 0عدد الروابط باي  )  . 

C2H4          ( 1عدد الروابط باي  )  . 

C2H2          ( 2عدد الروابط باي  )  . 

 

 اجب عن ما يلي   : Ca(OH)2في مركب : السابعالسؤال 

 ( .   ( Ca – Oما نوع الرابطة فً المركب بٌن ذرات ( 1

 أٌونٌة رابطة 

 ( اذكر اهم الخصائص الفٌزٌائٌة لهذه المركبات  .2

موصلة للتٌار غٌر  –رات صلبة فً الطبٌعة ) توجد على شكل بلو

موصل جٌد  مصاهرها, لكن محالٌلها و الكهربائً بالحالة الصلبة 

 –لها ذائبٌة عالٌة فً الماء  –ة هش –قاسٌة  –للتٌار الكهربائً 

 ( .  وغلٌانهادرجة انصهارها ارتفاع 

 ( ما اسم المركب.3 

  الكالسٌومهٌدروكسٌد 



 

11 
 

 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء|| الصف العاشر   
للفصل الاول نهائي امتحان  

  

 .  Ca( كم تتوقع عدد التكافؤ لعنصر 4

 (2  ) 

 ية   :اكتب الصيغة الكيميائية لكل من المركبات التال: الثامنالسؤال 

   (    Al(NO3)3   ) .        ( نترات الالمنٌوم 1

    (    KOH   ) .( هٌدروكسٌد البوتاسٌوم 2

   (   MgCl2   ) .      ( كلورٌد المغنٌسٌوم3

  (  (    III  )    .    Fe2O3( اكسٌد الحدٌد )4

    (    Ca3(PO4)2   )  .      فوسفات الكالسيوم( 5

       .  (   CO2   )ثاني اكسيد الكربون( 6

 اكتب اسم المركبات التالية  :: العاشرالسؤال 

NH4Br  -1       .  ) بروميد الأمونيوم ( 

Cu(NO3)2  -2  .  (النحاس نترات ) 

LiF  -3            .  (الليثيوم فلوريد ) 

 
 

 نتهت الأسئلةا

 أمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح




